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高 雄 市 立 海 青 高 級 工 商 職 業 學 校   1 1 1  學 年 度 第  2  學 期   期 末 考        考 試 題 紙 

科目：商業概論  應考班別：會計一真   會計一善  資料一真  資料一善        座號：        姓名：                     

# 範圍：第 8 章、第 10 章 

# 請將答案劃記在答案卡，否則一律不予計分！ 

一、選擇題 (共 50 題 每題 2 分，總分 100 分) 

( B  )1. 佳良公司今年的銷貨淨額為$500,000，期初應收款項餘額為 50,000，期末應收款項餘額為 75,000，則今年的應收款項週轉率為   

(A)4 次    (B)8 次    (C)10 次    (D)20 次 

( C  )2. 永大公司今年銷貨淨額為$8,000,000，銷貨成本為$3,840,000，若期初存貨金額為$460,000，期末存貨金額為$500,000，則存貨

週轉率為多少？  (A)4 次    (B)0.25 次    (C)8 次    (D)0.125 次 

( B  )3. 佳風公司今年的每股市價為$40，每股營收為$10，每股盈餘為$4，每股股利為$2，請問佳風公司之本益比為多少？ 

(A)4    (B)10    (C)20    (D)2 

( C  )4. 通好公司在91年12月31日的流動資產共計$4,500,000，流動負債共計$1,500,000，存貨金額為$1,000,000，預付費用為$500,000，

則通好公司的流動比率與速動比率分別為： (A)流動比率是 2，速動比率是 3    (B)流動比率是 4，速動比率是 3    (C)流動

比率是 3，速動比率是 2    (D)流動比率是 3，速動比率是 4 

( A  )5. 若甲公司的流動資產計有：現金$50,000、應收帳款$40,000、存貨$50,000、預付費用$10,000 等四項，其流動比率為 3，則其

速動比率為  (A)1.8    (B)2.0    (C)2.2    (D)2.8 

( C  )6. 達陵公司某年的銷貨淨額為 500 萬，銷貨成本為 400 萬，試問該公司當年的毛利率為  

(A)80%  (B)50%  (C)20%    (D)40% 

( A  )7. 泰熙公司某年財務資料如下： 

稅前淨利     $260,000       特別股股利      $80,000 

稅後淨利     $200,000       平均資產總額    $90,000 

流通在外普通股加權平均股數 12,000 股 

則該公司當年的每股盈餘為  (A)10 元    (B)8 元    (C)5 元    (D)6 元 

( A  )8. 根據台灣 16 家金控公司 2013 年財務報表資料，獲利王的前三名依序為富邦金、國泰金、兆豐金；稅後純益分別為 327 億元、

290 億元、225 億元；每股稅後純益（EPS）則為 3.31 元、2.49 元、1.96 元。請問社會大眾根據「EPS」可瞭解這些金控公司的

哪一項經營資訊？(A)未來盈餘及股利    (B)運用資產的獲利能力    (C)股東權益的獲利能力    (D)迅速償債的能力 

( C  )9. 本益比經常被當作評估一家企業的股票價格是否合理的指標，本益比的公式係指股價對下列何者之比率？ 

(A)每股股利    (B)稅後淨利    (C)每股盈餘    (D)流通在外普通股加權平均股數 

( C  )10. 關於「存貨週轉率愈大」的敘述，下列何者不正確？(A)存貨週轉次數多   (B)廠商獲利多  (C)存貨週轉期間長   (D)存貨量少 

( B  )11. 下列何者不是企業自有資金的來源？ (A)發行普通股    (B)發行公司債    (C)發行特別股    (D)利用保留盈餘 

( C  )12. 企業的資本結構是由哪些資金來源所組成？  (1)普通股  (2)特別股  (3)公司債  (4)發行商業本票。 

(A)(1)(2)    (B)(1)(3)    (C)(1)(2)(3)    (D)(1)(2)(3)(4) 

( D  )13. 每股盈餘（earnings per share）係用來衡量企業的獲利能力與股東的投資價值，其計算公式為： 

(A)(稅後純益－特別股股利)／普通股平均股東權益    (B)普通股平均股東權益／(稅後純益－特別股股利)    (C)保留盈餘／

普通股加權平均流通在外股數    (D)(稅後純益－特別股股利)／普通股加權平均流通在外股數 

( C  )14. 選擇有價證券應考慮各種風險，一般而言，期限愈短者，利率風險 

(A)愈大    (B)固定不變    (C)愈小    (D)不一定 

( A  )15. 顧客授信基礎之能力（Capacity），為顧客的 (A)償債能力    (B)投資能力    (C)獲利能力    (D)推銷能力 

( C  )16. 安全性最高、轉售率最高的有價證券是： (A)商業本票    (B)可轉讓定期存單    (C)國庫券    (D)上市公司股票 

( C  )17. 中期融資是指一至七年的貸款，下列何者是中期融資的方劣 

(A)應收帳款擔保貸款    (B)信用狀押匯    (C)金融機構抵押貸款    (D)發行商業本票 

( B  )18. 在電腦科學中，研究如何讓電腦模仿人類的思考模式，使它具有學習、記憶、推理及處理問題等能力；此領域稱之為  (A)綠

色能源    (B)人工智慧    (C)電子商務    (D)生醫科技 

( A  )19. 養樂多公司長期以銷售活菌發酵乳為主，維持一定的市場占有率，即是採取何種的經營策略？ 

(A)穩定策略    (B)成長策略    (C)縮減策略    (D)混合策略 

( C  )20. 新竹貨運除了發展物流業，也投資國賓飯店、全國加油站、仰德工商等事業，由此可知該公司的經營策略是採 

(A)國際化經營    (B)自動化經營    (C)多角化經營    (D)標準化經營 

( C  )21. 消費者透過部落格、臉書等網路工具串連，匯集大量商品訂單，以爭取較好的交易條件。此種將商品交易主導權由廠商轉移

到消費者手中，是哪一種電子商務模式？(A)B to B 模式    (B)B to C 模式    (C)C to B 模式    (D)C to C 模式 

( C  )22. 由於科技的快速進步及環保意識的抬頭， 商業未來的潛力將不會著重於 

(A)高科技產業有關的市場    (B)綠色能源有關的市場    (C)高污染產業有關的市場    (D)電子商務有關的市場 

( C  )23. 廣仲在電子佈告欄 PTT 的「交換版」PO 文，表示有一隻新款智慧型手機想要賣，結果由宅神學恆買走；此屬於何種類型的電

子商務？ (A)B2B    (B)B2C    (C)C2C    (D)C2B 

( A  )24. 企業之間利用各自在不同領域的專長及接觸顧客的管道，以各種合作方式提供顧客更有價值的服務，並達到擴大市場規模、

增加營業利潤的目的，此稱為： (A)業際整合化    (B)市場壟斷化    (C)利益均等化    (D)業態多樣化 

( A  )25 企業為購買原料、支付員工薪資的現金需求，稱為 (A)交易動機    (B)預防動機    (C)投機動機    (D)補償動機 

( A  )26. 為獲得競爭優勢，企業善用員工解決問題的能力及經驗，做有系統的整理，建立完整的資料庫系統，此種管理稱為： 

(A)知識管理    (B)例外管理    (C)資訊系統管理    (D)科技整合管理 
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( B  )27. 針對電子商務經營模式之敘述，下列何者是完全正確？ (A)網站經營者提供 Yahoo 拍賣網，做為消費者競標之媒介，撮合買賣

雙方達成交易，這種方式是屬於 B to C 模式    (B)企業運用 EDI 及 EOS 系統，進行商品訂購及完成交易程序，這種方式是屬

於 B to B 模式    (C)企業運用 PChome 網站，做為消費者訂購商品及完成交易程序，這種方式是屬於 C to C 模式    (D)消費

者運用新浪網，訂購商品及完成交易程序，並取得該商品，這種方式是屬於 B to C 模式 

( D  )28. 當預期未來市場前景不佳時，企業通常會以「遇缺不補」、「優惠退休」、「降低產能」等方式因應，請問這是屬於何種商業經

營策略？(A)穩定策略    (B)集中策略    (C)混合策略    (D)縮減策略 

( D  )29. 耐吉（Nike）公司專注於鞋型設計、氣墊技術研發，生產與製造的活動則委由一些亞洲國家的廠商生產，此種策略是屬於下列

何種類型？ (A)混合策略    (B)水平多角化策略    (C)垂直多角化策略    (D)策略性外包 

( A  )30. 燦坤集團於民國 67 年成立，旗下「燦坤 3C」賣場，主要是販售電腦、通訊與家電等相關商品。民國 71 年，該集團致力於國

外市場的製造、行銷等業務，持續往英國、美國、中國大陸等國的市場發展。民國 83 年，該集團跨足旅遊業版圖，成立了「燦

星旅遊網」。時至今日，該集團已投資震旦通訊、快 3 網路商城、金礦咖啡等事業。未來除了提供 3C 產品外，將會發展成旅

遊、通訊數位生活等綜合型態的大型生活型態店。燦坤集團面對強大的市場競爭壓力，未來將會發展成旅遊、通訊數位生活

等綜合型態的大型生活型態店，來開創新的事業版圖，以追求更高的市場佔有率，並提升其銷售量，這表示該集團是採用何

種經營策略？(A)成長策略    (B)縮減策略    (C)穩定策略    (D)綜合策略 

( D  )31. 看好網購市場未來龐大商機，某電信業者與國內知名科技公司宣布合作成立購物商城，跨足網購市場，這是最符合現代商業

的何種趨勢？ (A)通路結構整合化    (B)服務創新化    (C)業態多樣化    (D)業際整合化 

( D  )32. 某出版公司專注於開發新作者與書籍編輯工作，有關排版與銷售工作，則委託排版公司與行銷公司進行，可知該出版公司是

應用了哪一項經營策略？ (A)知識管理    (B)多角化經營    (C)強化電子商務    (D)策略性外包 

( A  )33. 下列敘述何者錯誤？ (A)未來商業將朝向通路結構獨立化發展    (B)商業快速回應系統有助於將通路結構整合化    (C)經營

國際化的結果會出現多國公司    (D)在市場競爭之下，物流中心必須採用自動化設備，提高物流效率 

( A  )34 何者不是現金管理的內部控制原則？ 

(A)現金收付與記帳集中處理    (B)會計與出納的職能分工    (C)不定期的稽核    (D)定期輪調或強迫休假 

( A  )35. 下列哪一種有價證券具有較高的安全性及較低的風險性？ (A)國庫券  (B)股票  (C)商業本票  (D)可轉讓定期存單 

( B  )36. 某家製藥 A 公司的財務比率與同業相比如下表所示，請問下列選項何者正確？ 

(A)A 公司短期償債能力比同業好    (B)A 公司比同業更能有效控制存貨    (C)A 公司本益比高於同業，代表投資風險較低    

(D)A 公司總資產運用效率比同業差 

 

( C  )37. 下列哪一項比率可用來判斷企業之財務結構？(A)應收款項週轉率    (B)每股盈餘    (C)負債比率    (D)總資產週轉率 

( A  )38. 下列各項比率何者不是用來衡量企業的獲利能力？(A)存貨週轉率    (B)稅後純益率    (C)每股盈餘 EPS    (D)毛利率 

( A  )39. 下列有關財務結構的敘述，何者錯誤？(A)負債比率愈高，表示公司權益比率也會愈高 (B)存貨週轉率愈高，表示公司資金更能

靈活運用 (C)應收款項週轉率愈高，表示公司的呆帳風險愈低(D)純益率愈大，表示公司的獲利能力愈大 

( D  )40. 下列有關財務比率的敘述，何者完全正確？ 

(A)流動比率、負債比率，用來衡量企業短期償債能力指標    (B)應收帳款週轉率、存貨週轉率，屬於財務結構指標    (C)

負債比率、應收帳款週轉率，屬於財務結構指標    (D)毛利率、純益率，屬於獲利能力指標 

( D  )41. 由銀行簽發，在特定期間內按約定利率支付利息的存款憑證，是指哪一種金融商品？ 

(A)國庫券    (B)銀行承兌匯票    (C)商業本票    (D)可轉讓定期存單 

( C  )42. 一般而言，最佳的流動比率，其數值應為 (A)1/2    (B)1    (C)2    (D)3 

( D  )43. 當一企業的流動比率和速動比率的差額很大時，表示該企業的何項資產很多？ 

(A)短期投資    (B)現金    (C)廠房設備    (D)存貨 

( D  )44. 在近年不景氣當中，企業經常無預警地突然倒閉，下列哪項指標常為企業可能開始出現危機的警訊？ 

(A)負債比率低    (B)存貨週轉率高    (C)純益率高    (D)速動比率低 

( D  )45. 有關「普通股」與「特別股」的比較，下列敘述何者錯誤？ 

(A)普通股股東享有董監事選舉權，特別股股東不享有董監事選舉權    (B)普通股股東與特別股股東皆享有分配公司盈餘的權

利    (C)目前在市面上流通的股票大多是普通股    (D)普通股股東與特別股股東皆可參與公司的經營決策 

( D  )46. 有關「普通股」及「公司債」的特性比較，下列敘述何者正確？ (A)發行普通股會使負債比率提高，而發行公司債則會使負債

比率降低    (B)清算剩餘財產時，分配順序：普通股最先，公司債最後    (C)普通股享有盈餘分配權，而公司債則享有管理

表決權    (D)普通股沒有到期日，而公司債則有到期日 

( D  )47. 關於信用貸款的敘述，下列何者有誤？ (A)企業以過去的信用紀錄及良好的經營獲利表現向銀行作短期籌資    (B)企業不需

提供任何擔保品    (C)銀行為此必須承擔較高的風險    (D)企業所需支付的利息較低 

( C  )48. 有節稅效果的籌資工具是  A)發行普通股    (B)發行特別股    (C)發行公司債    (D)運用保留盈餘 

( D  )49. 若以 ABC 存貨控制法來控制庫存物料，應以何者為分類基準﹖ 

(A)庫存時間    (B)庫存地點    (C)數量多寡    (D)存貨價值與數量 

( A  )50. 在存貨控制方法中，重點分類管理法是將銷售項數少、銷貨金額高、價值高的存貨歸列為 

(A)A 類    (B)B 類    (C)C 類    (D)D 類 

流動比率 存貨週轉率 銷貨毛利率 本益比 總資產週轉率

A公司 2 3 28% 25 120%

同業 2.8 2.2 20% 20 90%


